
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2008. 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da 
Justiça,Senhor Tarso Genro, informações 
referentes ao Planejamento das Ações 
de Saúde Indígena na FUNAI.  

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, 

inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja 

encaminhada ao Sr. Ministro da Justiça,Sr.Tarso Genro, solicitação de informações 

referentes ao Planejamento das Ações de Saúde Indígena na FUNAI.  

JUSTIFICATIVA  

De acordo com informações publicadas recentemente, os dados positivos 

alcançados pelo trabalho realizado nas aldeias indígenas foram destaque na reunião de 

Planejamento de Ações na Saúde Indígena, promovida pela Fundação Nacional de 

Saúde (Funasa), no auditório da Conab, em Brasília.  

Entre as melhorias apresentadas pelo diretor do Departamento de Saúde 

Indígena (Desai), Wanderley Guenka, foram ressaltadas a queda da mortalidade 

infantil, de 75,6 para cada grupo de mil índios, em 2000, para 46,7 em 2007, o controle 

da malária na região amazônica e a alta cobertura apresentada na campanha de 

vacinação dos povos indígenas. 

A redução do número de casos de malária registrados na área indígena da 
Amazônia Legal (área que engloba nove estados brasileiros pertencentes à Bacia 
Amazônica) caiu para 28,64%, no período de janeiro a junho deste ano, em relação 
ao mesmo período do ano passado. 

Na oportunidade, foi lançada a cartilha Controle Social, dirigida aos indígenas 

como forma de contribuir para uma maior participação das comunidades no 

planejamento, acompanhamento e na fiscalização das atividades relacionadas à saúde 

indígena. 

O Plano Operacional da Saúde Indígena 2008/2009 foi o tema abordado no 

primeiro dia de atividades. Dentre as prioridades para este ano, o Plano pretende 

baixar ainda mais a mortalidade infantil (no mínimo, em 5%), implementando a 

vacinação de rotina em todos os Distritos e tendo, pelo menos, 60% da população 

indígena com esquema vacinal completo. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro da Justiça, Sr.Tarso Genro, as seguintes 

informações:  

1) De que maneira a FUNAI encontra-se inserida neste contexto? 

2) Existe algum plano de crescimento que esteja correlacionado aos Planos de 
Desenvolvimento da FUNASA? 



3) O que os parlamentares podem fazer para contribuir com o crescimento e 
desenvolvimento da saúde nas áreas indígenas? 

4) Existe um plano de metas inserido no PAC que esteja sendo desenvolvido em 
função desse acompanhamento da saúde indígena? 

5) De que formas a FUNAI está presente nas relações indígenas e obras 
governamentais?  

 

 

Sala das Comissões em 12 de Agosto de 2008 

 

 

Rebecca Garcia 

Deputada Federal PP/AM 

 


